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vítěZství ČRR v kandidatuŘe na poŘádání kon-
gResu eRc 2015

ČRR dne 28. června 2012 v Bruselu zvítězila v kandidatuře 
na pořádání vědeckého kongresu Evropské resuscitační 
rady (ERC) v roce 2015, kdy budou představeny nové 
doporučené postupy pro resuscitaci, tzv. Guidelines 2015. 
Vydání nových doporučení se očekává v polovině měsíce 
října a kongres ERC se uskuteční v Kongresovém centru 
Praha v termínu 29. – 31. října 2015. 
Mezi největší konkurenty našeho hlavního města patřila 
města Kodaň, Haag, Drážďany a Istanbul, do užšího 
výběru se nakonec dostala pouze Praha s Kodaní. Po 
zvážení všech ekonomických aspektů, cen letenek, 
hotelů, cateringu a dalších služeb, po mnoha jednáních 
s obchodními partnery a  posouzení nabídek od hlavního 
města zvítězila Praha s poměrem hlasů 8:1. Vlastní volbě 
místa však předcházelo mnoho měsíců příprav naší 
kandidatury, která byla koordinována vedením ČRR ve 
spolupráci s pražskou agenturou Guarant International. 
Během letošního roku se pak uskutečnilo několik inspekcí 
kongresových prostor a všech lokací pro případné 
společenské akce (Rudolfinum, Obecní dům, Palác Žofín, 
Slovanský dům, Národní dům na Vinohradech apod.). 
Významný vliv na výběr Prahy měla i úspěšnost 
odborných symposií ČRR s každoročně se zvyšujícím 
počtem účastníků.

Zahájení pRojektu aed BRno

Dne 6. června 2013 byl slavnostně zahájen pilotní projekt 
plošného rozmístění automatizovaných externích defibri-
látorů (AED) na území města Brna, jehož cílem byl nejen 
nákup 13 přístrojů HeartStart FRx (SnT) a jejich distribuce, 
ale i doprovodná propagační a osvětová kampaň zaměře-
ná na zvýšení povědomí veřejnosti o  srdeční zástavě, 
o nutnosti zahájení laické resuscitace a  významu časné
defibrilace provedené během 5 minut od kolapsu postiže-
ného. Na projektu kromě ČRR spolupracují Komerční ban-
ka – Nadace Jistota, společnost Alfa-Helicopter, Fakulta 
sportovních studií Masarykovy univerzity Brno, Zdravot-
nická záchranná služba Jihomoravského kraje, Magistrát 
města Brna a Vysoké učení technické v Brně. Přístroje, na 
které poskytla finanční prostředky Nadace KB Jistota a Al-
fa-Helicopter, spol. s r.o., jsou majetkem města Brna, které 
zajistí jejich budoucí servis a údržbu.

Projekt má tři odlišné úrovně:
1.  rozmístění přístrojů

2.  napojení na operační středisko zdravotnické zá-
chranné služby (ZZS) a jeho činnost při resuscitaci

3.  mediální osvětová kampaň s  cílem zvýšení zna-
losti veřejnosti o KPR a využití AED

Rozmístění přístrojů
Rozmístění přístrojů vycházelo z analýzy dat ZZS Jihomo-
ravského kraje, bezpečnostních rizik a  majetkoprávních 
možností jednotlivých subjektů. AED jsou v Brně umístěny 
ve dvou odlišných režimech. 
V rámci projektu byla poprvé v České republice umístěna 
část přístrojů zcela veřejně (např. na ulici nebo na náměstí) 
ve speciálních uzamykatelných skříňkách. Jejich zámek lze 
odkódovat kódem, který sdělí volajícímu operátorka tísňo-
vé linky 155. Všechny veřejné boxy jsou monitorovány ka-
merovým systémem, opatřeny alarmem a v zimě jsou vy-
hřívány. 
Druhá část přístrojů je využívána jako „mobilní“ AED nebo 
stacionární přístroje s  obsluhou (např. ochranka), které 
byly umístěny zejména v  rozlehlejších areálech s  velkou 
koncentrací osob (např. v  ZOO Brno). Vybrané objekty 
nebo areály jsou natolik rozlehlé, že by bylo třeba k dosta-
tečnému pokrytí prostoru velkého množství přístrojů. 
Proto má tyto přístroje k  dispozici stálá služba, která je 
v případě potřeby kontaktována záchrannou službou a na 
místo události defibrilátor před příjezdem záchranné služ-
by donese. Všechny osoby byly v resuscitaci a práci s defib-
rilátorem proškoleny.
Defibrilátory byly nakoupeny z finančního daru, který po-
skytla nadace Jistota Komerční banky, a  jsou majetkem 
města Brna, které nadále bude tyto přístroje spravovat.

Práce zdravotnického operačního střediska
Systém rozmístění defibrilátorů je velice úzce spojen s čin-
ností operátorů ZZS. Do databáze a map, s nimiž operátor-
ky běžně pracují, byla zanesena poloha všech AED. U pří-
strojů umístěních na budovách se okamžitě objeví 
speciální kód pro otevření bezpečnostní skřínky, zatímco 
u  defibrilátorů „s  obsluhou” telefonický kontakt. Kromě 
AED pořízených z  tohoto projektu byly osloveny i  další 
soukromé subjekty, které už nějaké přístroje vlastní, aby 
informace o AED poskytly. Databáze AED se tímto způso-
bem průběžně rozšiřuje.

Osvětová kampaň
Během projektu byly vytvořeny několikastupňové vzdělá-
vací a osvětové systémy, které mají zvýšit povědomí laiků 
o srdeční zástavě a významu AED. Veřejnost bude informo-
vána nejen v tištené formě, formou plakátu, ale i  formou 
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videospotů. Tištené materiály budou postupně umísťová-
ny na vybraných frekventovaných místech včetně vozidel 
Dopravního podniku města Brna. Spoty budou zveřejněny 
ve webovém prostředí projektu a  na obrazovkách veřej-
ných institucí. Spoty jsou vyrobeny nejen s komentářem, 
ale i bez něj, ve znakové řeči a několika světových jazycích. 
Na natáčení instruktážních videí spolupracoval herec Bo-
lek Polívka.
V rámci propagace projektu AED Brno byla v Urban centru 
zahájena výstava, kde se návštěvníci mohou blíže sezná-
mit s piktogramy označujícími AED i  se správným postu-
pem při KPR. Výstava potrvá jeden měsíc a bude doprová-
zena několika odbornými přednáškami o poskytnutí první 
pomoci pro laickou veřejnost.

Česká resuscitační rada bude po ověření funkčnosti tohoto 
projektu podporovat jeho rozšíření do dalších měst v ČR. 
Novou technologií je propojení informací o  rozmístění 
AED s  dispečerským softwarem na operačním středisku 
záchranné služby, takže primárním iniciátorem jejich pou-
žití bude vždy operátor tísňové linky 155. Do nynější podo-
by se projekt dostal po několika letech příprav. Klíčovým 
partnerem je město Brno, díky němuž mohl být projekt 
technicky realizován. Pokud výsledkem snahy mnoha zain-
teresovaných osob, které připravovaly projekt bez nároku 
na finanční ohodnocení, bude alespoň jeden zachráněný 
život, měla tato práce smysl.
Zdroj: http://www.fsps.muni.cz/aed/ 

RekoRd v déLce Laicky pRováděné Resuscitace

V rámci brněnského „Dne s AED“ byl 6. června 2013 na Ná-
městí Svobody zaznamenán rekord v délce trvání a počtu 
resuscitujících laiků, kteří byli přímo na ulici vedeni přístro-
jem AED po dobu několika hodin. Celkem se resuscitace 
zúčastnilo téměř 160 osob, kteří se střídali v srdeční masáži 
přibližně po dvou minutách. Celá resuscitace pak trvala 6 
hodin a  36 minut. Na průběh celé akce dohlížel komisař 
z Agentury Dobrý den z Pelhřimova, aby mohla být resus-
citace zapsána do České knihy rekordů.

výuková videa v ciZích jaZycích

Výukové materiály určené pro výuku základní neodkladné 
resuscitace a použití AED podle doporučení ERC 2010 byly 
připraveny ve spolupráci s  Masarykovou univerzitou 
v Brně. Do března 2013 bylo DVD s výukovým filmem dis-
tribuováno v celkovém počtu 3900 kusů do všech mateř-
ských, základních a středních škol v České republice. Mate-
riály byly rovněž prezentovány na 30 odborných akcích 
pro učitele všech typů škol s celkovým počtem 3100 účast-
níků. 
Videa jsou nyní nově dostupná online i ke stažení do počí-
tače v různých jazykových mutacích (němčina, angličtina), 
s titulky nebo dokonce v české znakové řeči.  
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